



Ανακωνίση Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού Σύρου



Η ελληνική ναυτιλία δίπλα στην κοινωνία

Της **ΑΙΜΙΛΙΑΣ ΣΤΑΘΑΚΟΥ**
a.stathakou@realnews.gr

Στο μακρύ ταξίδι της η ναυτιλιακή οικογένεια αγκυροβολούσε ανέκαθεν στο λιμάνι της ανθρωπιάς και της αλληλεγγύης. Συνεχίζοντας το κοινωνικό της έργο, η Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών ίδρυσε τον περασμένο Μάιο τη μη κερδοσκοπική εταιρεία κοινωνικής προσφοράς ελληνικού εφοπλισμού ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ, που έχει στόχο να συνδράμει το κοινωνικό σύνολο με συστηματικές και οργανωμένες πρωτοβουλίες πανελληνίας εμβέλειας.

Τα τελευταία χρόνια, η ναυτιλιακή κοινότητα έχει υλοποιήσει σημαντικές δράσεις για τη στήριξη των ευπαθών ομάδων που επλήγησαν από την οικονομική κρίση. Το πρόγραμμα κοινωνικής προσφοράς εστίασε στα κρίσιμα θέματα σίτισης και υγείας χιλιάδων πολιτών, καθώς και στην ενίσχυση κέντρων προστασίας και περιθαλψής εύλωτων ομάδων που έχουν πληγεί από τη δυσμενή οικονομική συγκυρία. Δόθηκε ιδιαίτερη μέριμνα σε κοινωνικές ομάδες, οικογένειες που έχουν πληγεί από την κρίση, γυναίκες, παιδιά και άτομα με αναπηρία που διαβιώνουν σε συνθήκες υλικής στέρησης. Επίσης, υλοποίησε το πρόγραμμα ανακαίνισης των εγκαταστάσεων και αναβάθμισης του εξοπλισμού των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού για τη στήριξη της ναυτικής εκπαίδευσης και έκανε σημαντικές δωρεές ευρύτερου δημοσίου ενδιαφέροντος.

Ειδικότερα, το πρόγραμμα κοινωνικής προσφοράς και αλληλεγγύης της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών για το χρονικό διάστημα 2012-2015 περιελάμβανε, μεταξύ άλλων, τις εξής δράσεις, που υλοποιήθηκαν σε πανελλήνια εμβέλεια:

❶ Προσφέρθηκαν 240.000 πακέτα σίτισης και ατομικής υγιεινής σε 119 σημεία της χώρας,

Η Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών, μέσω της μη κερδοσκοπικής εταιρείας κοινωνικής προσφοράς ελληνικού εφοπλισμού ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ, υλοποιεί σημαντικές δράσεις για τη στήριξη των ευπαθών ομάδων

ενισχύοντας μηνιαία περισσότερες από 11.000 άπορες οικογένειες με ανήλικα παιδιά.

❷ Διενεργήθηκαν δωρεάν ιατρικός έλεγχος και εξετάσεις σε 18.000 ενήλικες και παιδιά σε συνεργασία με τη μη κερδοσκοπική οργάνωση Γιατροί του Κόσμου.

❸ Χορηγήθηκαν βασικές προμήθειες σε 60 κοινωνικούς φορείς που εδρεύουν σε 20 πόλεις σε όλη τη χώρα.

❹ Υλοποιήθηκαν εργασίες ανακαίνισης και αναβάθμισης υποδομών σε 4 Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού.

❺ Χορηγήθηκαν εξοπλισμός και υλικό σε Σώματα Ασφαλείας, νοσοκομεία και κρατικούς φορείς, υλοποιώντας έργα προσφοράς ευρύτερου δημοσίου ενδιαφέροντος.

Επιστέγασμα όλου αυτού του έργου ήταν η απόφαση για την ίδρυση της ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ, που υλοποιεί το πρόγραμμα κοινωνικής προσφοράς «Συνεχίζουμε-Στηρίζουμε», για την τριετία 2016-2018.

Τη δράση της ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ παρουσίασε ο πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών **Θεόδωρος Βενιάμης**, στο πλαίσιο της γενικής συνέλευσης της Ένωσης τον περασμένο μήνα. Ειδικότερα, ο κ. Βενιάμης ανέφερε, μεταξύ άλλων, τα εξής:

«Θα ήθελα να αναφερθώ στο πολυδιάστατο έργο κοινωνικής προσφοράς και αλληλεγγύης που υλοποιήσαμε την προηγούμενη τριετία χάρη στη γενναϊόδωρη οικονομική συμβολή των μελών της Ένωσης και όχι μόνο. Ένα έργο που βρήκε μεγάλη ανταπόκριση από την ελληνική κοινωνία και την πολιτεία και που οι συνεχιζόμενες δυσκολίες στην εθνική οικονομία επιβάλλουν να συνεχισθεί. Η ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ αποτελεί το όχημα της ναυτιλιακής κοινότητας για την υλοποίηση έργων κοινωνικής αλληλεγγύης και κοινωνικών δράσεων μεγάλης εμβέλειας. Ηδη έχουν προσχωρήσει πολλά νέα μέλη από τον εφοπλισμό, αλλά και την ευρύτερη ναυτιλιακή κοινότητα και με την οικονομική τους συνδρομή διαμορφώνεται ένα πλάνο πολύπλευρων δράσεων».

Στη συνέχεια, ο πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών ζήτησε προσωπικά να αγκαλιαστεί από όλους αυτή η πρωτοβουλία, ώστε η νέα εταιρεία να μπορέσει να αναπτύξει ένα δημιουργικό και ωφέλιμο έργο, ανταποκρινόμενη στις ανάγκες και στις προτεραιότητες της κοινωνίας και των πολιτών. «Η ναυτιλιακή οικογένεια, όπως αποδεικνύει έμπρακτα η παράδοσή μας, θεωρεί θηκό καθήκον της να προσφέρει στη γενετήριά της», κατέληξε.

Από τους πρώτους μήνες της λειτουργίας της η ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ έχει ήδη αναπτύξει ένα σημαντικό κοινωνικό έργο. Ειδικότερα, από τον Μάιο έως τον Δεκέμβριο 2016 έχουν υποστηριχθεί 30 φορείς που εδρεύουν στην Αττική και σε 10 πόλεις σε όλη την Ελλάδα, οι οποίοι περιθάλπουν συνολικά 2.500 βρέφη, παιδιά, άτομα με αναπηρία,

πλικιωμένους και εν γένει άτομα σε ανάγκη. Επιπλέον, χορηγήθηκαν 100.000 λίτρα πετρελαίου θέρμανσης σε ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες. Επίσης, συνεχίζεται το εκτενές έργο αναβάθμισης των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού, καθώς και η ανάληψη έργων ευρύτερου ενδιαφέροντος. Το πρόγραμμα κοινωνικής προσφοράς της ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ «Συνεχίζουμε-Στηρίζουμε» για την τριετία 2016-2018 πρόκειται να επικεντρωθεί στους εξής τομείς:

❶ ΣΙΤΙΣΗ

Σε συνεργασία με κοινωνικούς φορείς, θα εξασφαλιστεί την παροχή ειδών σίτισης και ατομικής υγιεινής σε οικογένειες με ανήλικα τέκνα που διαβιώνουν σε συνθήκες σοβαρής υλικής αποστερήσης.

❷ ΥΓΕΙΑ

Σε συνεργασία με φορείς ιατρικής φροντίδας, θα προσφέρει δωρεάν ιατρικό έλεγχο σε κοινωνικές ομάδες που δεν έχουν πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας για κοινωνικούς ή οικονομικούς λόγους.

❸ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ

Θα ενισχύσει φορείς, δομές και μονάδες πρόνοιας που προσπατούν ευάλωτες κοινωνικές ομάδες με τροφοδοσία, θέρμανση, κορήγηση εξοπλισμού ή και υλοποίηση επιμέρους εργασιών.

❹ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Θα συμβάλει στην αναβάθμιση των υποδομών και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού και εν γένει στη στήριξη της ναυτικής εκπαίδευσης.

❺ ΕΡΓΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Θα αναλάβει έργα προσφοράς υψίστου εθνικού ενδιαφέροντος ή αντιμετώπισης συνθηκών έκτακτης ανάγκης.

Το συλλογικό έργο κοινωνικής προσφοράς της ναυτιλιακής οικογένειας, παράλληλα με σημαντικές ατομικές πρωτοβουλίες μελών της ναυτιλιακής κοινότητας, αναδεικνύει την επιθυμία των ανθρώπων της θάλασσας να συνδράμουν τη χώρα και να σταθούν αλληλέγγυοι στον τόπο και στους συμπολίτες στη δύσκολη αυτή συγκυρία για τη χώρα μας.